

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΕΠΕΙΓΕΙ Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ

Η τρίτη ηλικία στο στόχαστρο απατεώνων και τής βιομηχανίας τού τζόγου

Καθημερινά ακούμε για περιπτώσεις απάτης εναντίον ηλικιωμένων, από τεχνίτες που εισπράτουν χρήματα για επισκευές που δεν κάνουν ποτέ, για οικονομικούς συμβούλους που δίνουν κακές συμβουλές, για παιδιά και άλλους συγγενείς που δανείζονται δανεικά γι' αγύριστα, ακόμη και για επίορκους τραπεζικούς υπαλλήλους που εισβάλλουν σε λογαριασμούς ηλικιωμένων για να καταχραστούν χρήματα.

Ομολογουμένως, πολλοί από αυτούς καταλήγουν στη φυλακή, όμως, θα έπρεπε να υπάρχει μεγαλύτερη προστασία για τους ηλικιωμένους που είναι έρμια του κάθε απατεώνα και πρόβλεψη για την αποζημίωσή τους. Αλλά υπάρχει και ένα άλλο μεγάλο πρόβλημα που δεν είναι δυνατόν να λυθεί εύκολα, επειδή αφορά στον εθισμό στους μονόχειρους ληστές, τις πόκα μασίνες.

Σύμφωνα έμπειρο και ειδικό στα προβλήματα του τζόγου ψυχολόγος, ο εθισμός στις πόκα μασίνες δεν είναι διαφορετικός από τον εθισμό στα ναρκωτικά και εξίσου δύσκολη η απεξάρτησή. Ο ψυχολόγος καταγγέλλει την βιομηχανία του τζόγου ότι εσκεμμένα κατασκευάζει πόκα μασίνες οι οποίες

επιρρεάζουν το σημείο του εγκεφάλου που ελέγχει τον εθισμό. Μια πρώην βουλευτής στη Βικτώρια περιέγραψε πώς εθίστηκε στις πόκα μασίνες όταν μπήκε σε μια μπραβιά που πρόσφερε δωρεάν πρωινό με νοστιμότητα φαγητά και γλυκά, με τις πρωινές εφημερίδες δίπλα στις πόκα μασίνες. Η γυναίκα, αφού έφαγε το δωρεάν πρόγευμα έρριξε μερικά δολάρια στις πόκα μασίνες και κέρδισε ένα τζάκι που ήταν η καταστροφή της, γιατί εθίστηκε και έχασε μια περιουσία.

Οι ψυχολόγοι λένε πως ο τζόγος πρέπει ν' αντιμετωπίζεται σαν αρ-

ρώστια και μάλιστα θανατηφόρα επειδή αφενός είναι ανίατη και πολλοί άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους όταν καταστράφηκαν και διέλυσαν τις οικογένειές τους. Εγώ θα πρότεινα, όχι την απαγόρευση των πόκα μασίνες, αλλά την αντιμετώπισή τους όπως τα τσιγάρα. Δηλαδή, να μην είναι ελκυστικές με ωραία χρώματα, φώτα και μικροκίβια για να ελκύουν τους ευάλωτους. Γιατί θα πρέπει να πω ότι πολλοί ηλικιωμένοι καταφεύγουν στις πόκα μασίνες για συντροφιά, που τελικά δεν μπορούν ν' αποχωριστούν όταν καταλάβουν το λάθος τους.

Ομοιοπαθητική

Ομοιοπαθητική



Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου

Για τους φίλους του σινεμά αναφέρω ότι στα πλαίσια του Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου, σήμερα το πρωί στις 11.30 θα προβληθεί η ταινία «Η νεράιδα και το παλικάρι», στις 7 μ.μ. η ταινία «Μανταλένα» και στις 9 μ.μ. η ταινία «Οχθες».

Αύριο στις 6.30 μ.μ. θα προβληθούν τα «GASFF international Shorts» και στις 9 μ.μ. η ταινία «Οι αισθηματίες».

Οι ταινίες προβάλλονται στο Palace Theatre, στο Λάικαρτ και για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στο 9750 0440 ή στο διαδίκτυο www.greekfilmfestival.com.au

Επιστολές στη Σύνταξη

Σε άλλη σελίδα δημοσιεύουμε μακροσκελέστατη επιστολή του κ. Νίκου Αντώνογλου για να μην κατηγορηθούμε, αλλά είναι η τελευταία

φορά. Επιστολές με περισσότερες από 400 λέξεις δεν θα δημοσιεύονται.

Η «τιμωρία» τού Χόκεϊ

Ο Τζο Χόκεϊ δεν απέτυχε μόνο σαν Θησαυροφύλακας, αλλά ήταν και μια από τις κύριες αιτίες για την αποπομπή του Τόνι Αμποτ από την πρωθυπουργία.

Πιθανολογείται, όμως, ότι ο Τζο Χόκεϊ θα διοριστεί πρόεδρος της Αυστραλίας στην Ουάσιγκτον, αντικαθιστώντας τον πρώην Εργατικό ηγέτη, Κιμ Μπίζλι.

Σημειώνω ότι ο Τόνι Αμποτ είχε προτείνει στον Μάλκολμ Τέρνμπουλ τον διορισμό του στην Ουάσιγκτον, αλλά ο κ. Τέρνμπουλ δεν τσίμπησε. Βλέπετε, είχε άλλα σχέδια για το μέλλον του...

Πόσο τυχαίο είναι;

Οι σχέσεις Ελλάδας και Αιγύπτου ήταν ανέκαθεν θερμότερες. Οι λαοί τρέφουν βαθιά αμοιβαία αγάπη, ιδιαίτερα οι Άραβες προς εμάς, από την αρχαιότητα,

αναγνωρίζοντας στα φύλα μας τα προσόντα της μαθηματικής και φιλοσοφικής σκέψης σε επίπεδο παγκόσμιων ιδρυτών πολιτισμού. Η πορεία δε του Μεγ. Αλεξάνδρου στη γη τους, άφησε ανεξίτηλα σημάδια λατρείας.

Pord Said - Αίγυπτος: Είναι το μεγάλο λιμάνι του, και η βόρεια είσοδος του μεγάλου καναλιού των 168 χιλιομέτρων. Δηλαδή, είναι η είσοδος από την Μεσόγειο Θάλασσα που μέσω του καναλιού περνάει στην Ερυθρά Θάλασσα. Πόσο τυχαίος είναι ο αναγραμματισμός της λέξεως Said που δίδει τη λέξη Dias όταν τη διαβάσετε ανάποδα = Δίας.

Suez - Αίγυπτος: Είναι μια πόλη 500.000 κατοίκων περίπου στη βόρεια ακτή του κόλπου του Suez, και στην νοτιο-ανατολική πλευρά της

Μεσογείου. Είναι η αρχή του μεγάλου καναλιού, την περίφημη διώρυγα του Suez η οποία ενώνει την Μεσόγειο με την Ερυθρά Θάλασσα. Το κανάλι άνοιξε το 1869 και επηρέασε δραματικά το παγκόσμιο εμπόριο.

Πόσο τυχαίος είναι ο αναγραμματισμός της λέξης Suez που δίδει τη λέξη Zeus όταν τη διαβάσετε ανάποδα = Zeus (ήτοι Ζεύξης, δηλαδή διώρυγα).

Assuan - Αίγυπτος: Νότια, κατά μήκος του Νείλου βρίσκεται το τιάνιο φράγμα του Ασσουάν, ένα θαύμα μηχανικής από το οποίο καλλιεργούνται εκατομμύρια γόνιμα στρέμματα της Αιγύπτου και αποτρέπονται οι πλημμύρες. Υδροπλεκτρικώς παράγει το 50% των ηλεκτρικών αναγκών της χώρας. κ. α. πολλά.

Πόσο τυχαίος είναι ο αναγραμματισμός της λέξεως Assuan που δίδει τη λέξη Naussa όπερ σημαίνει: Ναυς, πλοίο, ταξίδι, επικοινωνία, ύδατα, κιβωτός, κ.λ.π.

Υπενθυμίζεται χάρην μαγικότητας του μύθου ότι οι Άραβες διαβάζουν από δεξιά προς αριστερά.

Οι απειλές του Λαφαζάνη

Κινδυνεύει να γίνει γραφικός ο Παναγιώτης Λαφαζάνης του 3% με δηλώσεις του όπως ότι η ΛΑ.Ε. είναι «η κύρια απειλή για το σύστημα». «Αν και εκτός Βουλής, η Λαϊκή Ενότητα εξελίσσεται ως η μόνη αντιμνημονιακή δύναμη που φοβούνται τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό», υποστήριξε ο Παναγιώτης Λαφαζάνης, που προφανώς δεν έχει καταλάβει ακόμη ότι ουσιαστικά η ΛΑ.Ε. είναι ακόμη μια ομαδούλα και η ευθύνη είναι δική του, επειδή δεν μπορεί να σοβαρευτεί.

Είναι και αυτός σαν τον Αδωνι, τον Πάγκαλο, τον Βενιζέλο και τον Λεβέντη που ελπίζουν ότι όπου νάναι θα καταρρεύσει η αριστερή παρένθεση.